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Bedrifters 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer april og mai 2024

• Bedrifter med 2+ ansatte

• Daglig leder/økonomiansvarlig 

• Antall intervju totalt: 846 (62 i Porsgrunn og Bamble)

• Feilmargin +/- 2,4-6,0 (totalnivå)

Forventningsindikator
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➢ Investeringer
➢ Etterspørsel



Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Telemark og Bamble/Porsgrunn 

Bedriftene i 
Bamble/Porsgrunn er 
svakt optimistiske til 

fremtiden
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Varierende forventninger i Bamble/Porsgrunn  over tid 
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Lokale forskjeller 
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Hovedindikator Årsverk Omsetning Lønnsomhet Investeringer Etterspørsel

Q1 2022 Q2 2023 Q4 2023 Q2 2024

Bamble/Porsgrunn –bedriftenes
forventninger varierer over tid

➢ Forventinger til årsverk har 
hatt en nedgang siden 
2022, men stabiliserer seg i 
år.

➢ Forventninger til 
omsetning, lønnsomhet, 
investeringer og
etterspørsel forbedrer seg 
alle noe i 2024

➢ God tro på økt 
etterspørsel!



Bamble/Porsgrunn -bedriftene har like forventninger 
som bedrifter i Skien og Tønsberg

Bedriftene i Bamble/Porsgrunn  har på 
overordnet nivå omtrent de samme 

forventninger som Skien og Tønsberg,
➢ Men, større tro på flere årsverk

Tønsberg har høyere forventninger til:

➢ Omsetning
➢ Etterspørsel 

Skien har mer tro på:

➢ Lønnsomhet
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Bamble/Porsgrunn Skien Tønsberg



Bransjeforventninger
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Eiendom Industri Privat
tjenesteyting

Varehandel Reiseliv Bygg- og anlegg Primærnæring

Q1 2022 Q2 2023 Q4 2023 Q2 2024

Fortsatt gode forventninger hos  
➢ Privat tjenesteyting 

➢ Industri
➢ Varehandel

Skuta har snudd for
➢ Primærnæringen
➢ Bygg- og anlegg
➢ Eiendom

Begynner det å løsne i 
eiendomsmarkedet?

Kostnader? 
Råvarer, strøm, drivstoff, renter?

Usikkerhet i markedet? 
Leveranseutfordringer?

Mangel på arbeidskraft?



Bedriftene er mest bekymret for geopolitisk uro 
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Vi har spurt: «Opplever dere økonomien i bedriften som…?»
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Kritisk

Trang

Balansert

Romslig

1 av 4 bedrifter i Bamble/Porsgrunn  opplever økonomien som trang eller kritisk, 
stor økning på et halvt år! 



Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark

• Intervjuene gjennomført i mai og juni

• Antall intervju: 1720 (Bamble 66)

• Feilmargin +/- 2,0-4,7 

Forventningsindikator
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➢ Husstandens økonomi 
➢ siste år
➢ neste år

➢ Landets økonomiske situasjon 
➢ siste år 
➢ neste år 

➢ Er nå et godt tidspunkt for investeringer?



Folks forventninger til det neste året 

Folk i Bamble 
er fortsatt 

pessimistiske
til fremtiden
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Historikk – Folks forventninger  



Lave forventninger blant folk i alle områder
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Bamble sammenliknet med Porsgrunn og Skien

Overordnet har Bamble høyere 
forventninger som ligger mellom 

nivåene til Porsgrunn og Skien

➢ Bamble har svakere resultat når 
det gjelder husstandsøkonomien 

siste år, men klart høyere nivå 
mht. landets økonomi i samme 

periode.   
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Nær 6 av 10 i Bamble planlegger ikke å investere, 
men noe bedre investeringsvilje enn i fjor 

Lav, men fortsatt noe forbedret  
investeringsvilje i Bamble neste 
året

➢ 58 % sier de ikke vil 
investere
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Kjøpe
sekundærbolig

Kjøpe fritidsbolig Kjøpe
båt/MC/caravan

Flytte/bytte bolig Kjøpe ny bensin-
/dieselbil

Kjøpe ny elbil Pusse
opp/rehabilitere

bolig

Ingen av dem
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Vi har spurt folk: «Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?»
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Vi har spurt folk: «Opplever du privatøkonomien din som...?»

Over 30% i Bamble opplever privatøkonomien som trang eller 
kritisk
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Økte matvarepriser Økte strømpriser Økte renter Krig og politisk uro Økte
drivstoffkostnader

Økt boligpris Verdifall på
fond/aksjer

Fall i boligprisene Arbeidsledighet i
husstanden
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Vi har spurt folk: «Er din husstand bekymret over følgende?»

Folk i Bamble er bekymret for økte priser på mat og strøm, 
men bekymringene avtar



Småbarnsfamiliene i Sørøst-Norge er helt klart mer 
bekymret enn de yngste og eldste

Under 30 30-44 45-59 60+

Fall i boligprisene 8 % 18 % 14 % 9 %

Økt boligpris 18 % 23 % 17 % 13 %

Økte drivstoffkostnader 24 % 43 % 41 % 31 %

Økte matvarepriser 34 % 71 % 58 % 46 %

Økte renter 24 % 55 % 40 % 21 %

Økte strømpriser 37 % 61 % 54 % 45%

Krig og politisk uro 24% 60% 65% 66%

Arbeidsledighet i husstanden 10% 16% 11% 4%

Verdifall på aksjer/fond 6% 19% 14% 12%



Bekymringene til de yngste har avtatt drastisk på et 
halvt år

Q4 2023
Under 30

Q2 2024
Under 30

Fall i boligprisene 32 % 8 %

Økt boligpris 60 % 18 %

Økte drivstoffkostnader 52 % 24 %

Økte matvarepriser 71 % 34 %

Økte renter 51 % 24 %

Økte strømpriser 52 % 37 %



Bamble 
kommune 
som støttespiller
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Fornøyd Svært fornøyd

Vi spurte bedriftene i Bamble/Porsgrunn :
«Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?»

39

39% av bedriftene i 

Bamble/Porsgrunn er 
fornøyde eller svært 
fornøyde med kommunen

✓ Lett å starte virksomheter
✓ Kollektivtilbud veldig bra 
✓ Lett å komme i kontakt 

✓ Beliggenheten 
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Misfornøyd/svært misfornøyd

Vi spurte bedriftene i Bamble/Porsgrunn :
«Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?»

18% av bedriftene i 

Bamble/Porsgrunn er 
misfornøyde eller svært 
misfornøyde med 
kommunen

✓ Behandlingstid
✓ Eiendomsskatt
✓ For byråkratisk

✓ Måking
✓ Vindmøller 



Kilde: Kantar 2024
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Lokale forskjeller på hvor fornøyde folka
er med kommunen

Vi har spurt: Hvor fornøyd er du med måten kommunen du bor i legger til rette for sine innbyggere på? 

Svært fornøyd/fornøyd

✓ Jobber sammen for å få/ha nærhet til tjenester
✓ Aktiviteter for de eldre

✓ Gratis bruk av kommunens lokaler for lag og 
foreninger 

✓ Friområdene 

46% av folka i 

Bamble er fornøyde eller 
svært fornøyde med 
kommunen



Kilde: Kantar 2024
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Lokale forskjeller på hvor misfornøyde folka
er med kommunen

Vi har spurt: Hvor fornøyd er du med måten kommunen du bor i legger til rette for sine innbyggere på? 

Svært misfornøyd/misfornøyd

➢ Tilbud flyttet ut av sentrum (eks kino)
➢ Skole, barn og unge underprioritert

➢ Eiendomsskatt 
➢ Vedlikehold av veien 

19 % av folka i 

Bamble er misfornøyde eller 
svært misfornøyde med 
kommunen



Oppsummering ➢ Bedriftene i Bamble/Porsgrunn er litt positive 
til det neste året
➢ Forventningene har stupt fra 2022
➢ Færre mørke skyer i bygg/anlegg og eiendom, 

flere i landbruk
➢ Stor økning i bedrifter med trang/kritisk 

økonomi
➢ Bekymret for geopolitisk uro 

➢ Folk i Bamble er mindre pessimistiske enn for 
et halvår siden
➢ Lav investeringsvilje, men noe bedre enn i fjor
➢ Småbarnsfamilier merker det på lommeboka 

nå, men de yngste er ikke så bekymret lenger 

➢ Bedrifter og folk er godt fornøyde med 
kommunen

29
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